

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVI Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Melilla-Domingo 15 de Julio de 1917-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales

Núm. 10.090

La mujer árabe antes del Islamismo

(Colaboración particular de EL TELEGRAMA DEL RIF)

LA REINA DE SABÁ III

La reina de Sabá, de quien hemos dado á conocer, según relato de la Biblia, la visita que hizo á Salomón, se llama Balkamah, pero fué más conocida por el sobrenombre de Bálkis.

Tuvo esta reina uno de los reinados más extraordinarios y brillantes; una vida maravillosa y sorprendente.

Bálkis fué en extremo hermosa, mujer de sagacidad poco común y de penetración grandísima.

A la muerte de su padre, se apoderó del trono y se declaró soberana; pero una sola parte de la nación la reconoció como tal; la otra parte proclamó rey á Bun-Akh-el-Melik, hombre sin pudor ni conciencia, que abusó pronto de su poder. Tirano impudico, ultrajaba y deshonraba á todas las mujeres que podía tomar á sus súbditos. El pueblo se le rebeló varias veces, pero en vano intentó destronarle.

Bálkis, indignada de tantos crímenes y vergüenzas, resolvió desembarazarse al país de este príncipe, y, al efecto, le concedió su mano, que él había solicitado varias veces, y siempre le había denegado. Celebróse el casamiento con toda la magnificencia propia de reyes; pero por la tarde, después de la ceremonia nupcial, Bálkis emborrachó al príncipe y le cortó la cabeza, volviéndose, durante la noche, á su palacio.

Al día siguiente llamó á los visires y grandes de la corte del decapitado príncipe y les dijo lo que había hecho; les reprochó sus vergonzosas complacencias para con el rey, su bajeza en no vengar los ultrajes sufridos y el honor de sus mujeres, y les invitó á que escogieran otro rey: «No queramos otro soberano más que tú—contestaron todos, y la juraron obediencia».

Un día por semana hacía esta reina justicia, para lo cual se colocaba detrás de una cortina de tela muy clara, de modo que pudiera ver sin ser vista.

Recibía todas las quejas y condenaba todas las injusticias. Bálkis reinó con gloria ó hizo á su pueblo feliz.

Salomón se enamoró de esta reina y se casó con ella, de la cual tuvo un hijo que vivió poco tiempo; algunos autores dicen que este hijo dió origen á los soberanos de la Abisinia.

Salomón iba todos los meses á pasar tres días con su nueva esposa.

Siete años y siete meses después de la muerte de Salomón, murió Bálkis.

El lugar de la tumba de esta reina quedó ignorado, hasta que, en tiempo del califa El-Walid, que sucedió á su padre Abd-el-Melik, el año 86 de la hégira, fué descubierto.

El-Walid envió á su hijo Abbás á Palmira, acompañado de Abú Muza. Este dice:

«Durante nuestra permanencia en esta ciudad, hubo una tormenta tan grande que las aguas que rodearon á Palmira formaron una especie de torrente que separó gran cantidad de tierras. Estos trastornos y desplazamientos de los terrenos, minaron y descubrieron un ataud de sesenta codos de largo. Era de piedra amarilla, como el azafrán. Se leía esta inscripción: «Aquí reposa la virtuosa Bálkis, esposa de Salomón, hijo de David. Abrazó la verdadera fe, la última noche del vigésimo año del reinado de este profeta; él se había desposado con Bálkis el décimo día del mes de moharrem (primer mes del año musulmán). Ella expiró el dos del mes de rabí (tercer mes del año) 27 años después que Salomón. Fué inhumada de noche bajo los muros de Tadmir. Nadie sabe el sitio de su sepultura más que el que la han depositado». Nosotros lavamos la cubierta del ataud y vimos un cadáver de una apariencia de frescura tal, que se hubiera dicho que estaba allí solamente desde hacía unas horas. Escribimos al califa nuestro descubrimiento; nos contestó que era necesario dejar ese ataud en el mismo sitio donde le habíamos encontrado; él lo hizo encerrar en un mausoleo de piedras duras y de mármol».

Celsia Regis

Restablecida por completo, ha podido abandonar el lecho la esposa del comandante don Javier Obregón.

En 4.ª plana nuestro Jolietón

Las especialidades

Para ser algo, es preciso destacarse, salirse de la fila, lo que no se logra sin mostrar alguna especialidad. ¡Desgraciado del que en todo es como los demás! Nunca triunfará. El médico que se dedica á todo, el ingeniero que lo hace todo, el comerciante que lo vende todo y el vecino simple que no se distingue por nada, son unidades, números, elementos del montón despreciable. En cambio, fijémonos en el doctor especialista en enfermedades del riñón izquierdo, en el ingeniero constructor de dientes de mármol, en el mercader de forros para prendas de primavera y en el vecino raro; para ellos el dinero y la consideración general. Es una cosa indiscutible.

Se desconfía de la habilidad comprensiva y se tiene siempre presente lo de que el que mucho abarca, poco aprieta. Tales son los fundamentos de la fe en las especialidades.

Convento de monjas que no tenga el privilegio de un bizcocho famoso ó de frailes sin un licor de esos que parecen agua de Colonia, están condenados al olvido, á no ser que confeccionen unos escapularios milagrosos y los regalen para la curación de los catarros de verano, que son los peores.

Y qué diremos de un colegio, cuyo profesor no se especialice en la explicación del reinado de Chindasvinto, en la declinación de «obultromens» ó en el modo de contar con los dedos?

No serán necesarios más ejemplos en defensa de nuestra tesis, pues seguramente el lector estará ya convencido de lo que decimos.

Mas si no lo estuviera, por desgracia, le bastaría reparar en el gesto que ponemos en todo lo especial, en todo lo que tiene aplicaciones particularísimas.

Esto lo saben bien los que venden chismes ó productos de esa clase.

«No ha leído V. Gumersindita? Hay ahora un jabón especial para la ropa de cuadros, que resulta de primera».

«No le conozco; yo sólo sabía del jabón especial para telas á rayas; pero lo probaré en seguida. ¡Ah! y á propósito de cañizones: la loción de Juto que me enviaste, no deja nada que desear; huelo tan melancólicamente, que las gomas le dan á una el péssimo á seis pasos. ¿Cómo se adelantó?»

Si se adelanta mucho, en efecto. Se sifna y se especializa de un modo maravilloso y como ello produce, pues se paga, cada cual en su oficio toma una rama y la cultiva con amor.

Llamamos á un médico de los ordinarios para que le puncen un flemón á un miembro de nuestra familia, y el hombre, al saber de lo que se trata, nos dice: «Perdone V. No me deditó á eso; á mí no me saque del lumbago y de la nefritis. Busque á otro».

Necesitamos que un arquitecto nos haga una casa y se niega: «Yo sólo trabajo en cemento armado y aquí no es eso. Además, mi especialidad son las fincas situadas de SO. á NE y el solar resulta con otra orientación».

Queremos tomar un coche en la parada y el del pescante se opone, al vernos: «Mi carruaje no es más que para juegas y V. tiene fecha muy triste. En la parada próxima hay coches con destino á personas serias».

Don Segis

El haber del soldado y los contratistas del Ejército

Dice un periódico que apenas insertó la «Gaceta», el aumento de un real diario acordado por el Gobierno, para el haber del soldado, hubo contratistas que subieron el precio de los artículos que facilitaban, para la confección de los ranchos, á los respectivos Cuerpos y unidades del Ejército.

En esta subida extemporánea, se han distinguido los contratistas de Alcalá de Henares. El capitán general de la primera región, lo ha puesto en conocimiento del ministro de la Guerra, quien está dispuesto á que, si es preciso, vuelvan los Cuerpos al antiguo régimen de comprar cada artículo donde más economiza haber; á fomentar la cooperación, como medio de lograr ventajas, y con respecto á la actitud de los mencionados contratistas de Alcalá, si persisten en ella, á trasladar los regimientos de Húsares, á otros cantones, como el Pardo y Aranjuez, donde hay cuarteles en condiciones para su alojamiento.

En Melilla, que sabemos, no se han alterado los precios y el aumento permitirá mejorar el ya nutritivo rancho que se da á las tropas.

DE SOCIEDAD

A la Península marcharon con sus familias, doña Eloisa Puyuelo, don Enrique Rivera, don Eduardo Oyarzabal, don Adolfo Rodríguez, don Francisco Carcaño y don José Ledesma.

Marchó también, con su bella hija, doña Carmen Martínez.

Para contraer matrimonio con una bella señorita de Belchite, marchó á la Península el oficial de Intendencia don Ramiro Campos.

Guardan cama, una menisima niña, hija de los señores de Marina (don Carlos) y otra hija de los señores de Usara (don José).

LA CENTRAL ELÉCTRICA DE REINA VICTORIA

PROPIETARIOS É INQUILINOS SE UNEN PARA PROTESTAR. LOS PROYECTOS DE LA COMPAÑÍA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD. EL SOLAR SERÁ URBANIZADO Y RETIRADOS LOS MOTORES. FLUIDO ELÉCTRICO AL MONTE AFRA. FERROCARRIL ELÉCTRICO.

Nuestra campaña, encaminada á conseguir cosen las molestias y peligros que supone la permanencia de la central eléctrica del barrio Reina Victoria, ha encontrado el debido eco, como no podía menos de suceder. Hasta ahora, siempre que nos ocupamos del asunto, oímos buenas palabras y excelentes promesas; mas el tiempo pasa y no se adoptan aquellas determinaciones que exigen la higiene, la tranquilidad del vecindario y el ornato público.

Conociamos en líneas generales el proyecto que alienta la Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad que por diversas causas se ha ido demorando. Es un proceso largo, complicado, que al fin parece va á tener término.

INSTANCIA A LA JUNTA DE DE ARBITRIOS

He aquí el texto de la que el martes será presentada á la corporación municipal melillense:

«Los que suscriben, propietarios y vecinos de la calle de Canalejas, plaza de Menéndez Pelayo, calles de Joaquín Costa, Arturo Reyes y Granada, á V. E. respetuosamente tienen el honor de exponer: La central eléctrica establecida en la primera de las citadas calles, viene constituyendo un peligro para nuestras casas y produce continuos tormentos á los inquilinos que en ellas habitan. Peligros, por la constante vibración de muros y paredes y condiciones en que está instalada la fábrica; tormentos, por el ruido insoportable que producen los motores, el retambalar de puertas y volantes y de los objetos colocados sobre las paredes y mesas. A todo ello hay que unir los feóidos olores que se difunden por el barrio Reina Victoria, varias veces al día, emanados de los gasógenos, que ofenden el olfato y son poco higiénicos».

Hace tiempo elevamos análoga queja y, desgraciadamente, no fuimos atendidos en nuestras justas aspiraciones de que se proceda al traslado de la central central, como se dispuso en la lejána fecha.

Noa asista, Excmo. señor, indiscutible derecho á pedir el traslado, pues la permanencia de la central oculta la legislación vigente sobre industrias eléctricas y las ordenanzas municipales.

Por todo lo cual, suplicamos á V. E. tenga á bien dar cuenta de nuestra petición á la Junta de Arbitrios, que tan dignamente preside, á fin de que se adopten acuerdos que pongan término á los males que sufrimos. Gracia que no dudamos alcanzar de Vuestro Excelencia, cuya vida guardo Dios muchos años, etc.»

Ya han firmado este documento los propietarios de las citadas calles y entre hoy y mañana, se recogerán las firmas de los vecinos interesados, que han acogido el proyecto con la natural alegría.

Es de esperar que esta instancia se discuta en la Junta de Arbitrios, y que allí no se ha levantado una vez que abogó por la reforma.

LO QUE DICE LA COMPAÑÍA

Hemos hablado largamente con D. Luis García Alix, y vamos á transcribir sus manifestaciones.

La Sociedad, desde que se hizo cargo del alumbrado eléctrico de Melilla, comprendió

lo necesario que era modificar la central eléctrica de Reina Victoria, que adolece de no pocos defectos. Sus ingenieros estudiaron un proyecto completo, hace tiempo ultimado.

Lo que sucede no es culpa de la Compañía. Si al comenzar la urbanización del llano, no se hubiera autorizado el montaje de nuevos motores, sólo habría en esa central los primitivos y hubiera sido tarea fácil cambiarlos de emplazamiento. Ahora las dificultades aumentan; mas se vencerán. Repito que estamos decididos á ello.

Las rasantes de las calles de Canalejas y Joaquín Costa, obligan á perder una parte del solar para entrar en la alineación de las dos vías.

Comprendemos las molestias de la trepidación y la que los gasógenos producen al vecindario, pero cesarán cuando esté realizado el proyecto de que hablo.

El señor García Alix cree que las fincas no pueden sufrir con la trepidación continua. Otros técnicos entienden lo contrario y la práctica también lo demuestra.

No le falta razón al decir que del actual estado de cosas, no toda la responsabilidad es de la eléctrica melillense. Lo que había de ocurrir lo predijimos y nuestra voz no la escuchó la Junta de Arbitrios.

Esa central es necesaria; mas á nuestro juicio sólo debiera tener las baterías de acumuladores, transformadores y algún motor de reserva. Cuando adquirió impulso la nueva central de Triana, trabajaban poco los motores de la de Reina Victoria y á las once de la noche cesaban, quedando sólo en actividad los transformadores. Pero desde que limitó sus horas de trabajo la primera, por falta de combustible, funciona la segunda 22 horas. A esto obedece que lo que pudo ser soportable en los últimos tres años, haya dejado de serlo.

EL NUEVO EDIFICIO

La Compañía trata de levantar un soberbio edificio de cuatro pisos, sobre el solar que ocupa la central de Reina Victoria. En él instalará las oficinas y tendrán alojamiento los directores de la empresa. Las baterías de acumuladores, transformadores y motores serán llevados detrás del edificio, debajo del monte de Ataque Seco.

El emplazamiento de los motores y transformadores, se hará en las debidas condiciones para que su funcionamiento no produzca grandes molestias y evite riesgos.

Ya ha comprado el solar, pero al regular la titulación han sobrevenido ligeros inconvenientes, que pronto quedarán resueltos. Una vez en regla, solicitará la ampliación necesaria, ganando terreno al monte de Ataque Seco, y presentará el proyecto de edificio y de central ya terminado.

Calcula el señor García Alix, que á fin de año podrán comenzar las obras, dependiendo su terminación de lo que dure la guerra mundial.

AMPLIACIÓN DE LA CENTRAL DE TRIANA

Muy en breve llegará un nuevo grupo eléc-

trico que facilitará corriente de alta tensión y fuerza motriz á las minas del Monte Afra, que explota la Compañía del Norte Africano.

Dicha energía eléctrica será aprovechada también para transformar en ferrocarril eléctrico el de vapor de la indicada empresa.

Suponemos que cuando esto suceda, quedará virtualmente establecido el tranvía eléctrico á Nador, mejora muy necesaria.

PARA TERMINAR

Celebraremos que, en plazo breve, se vean realizados los proyectos de que queda hecho mérito, ó insistimos en que en la central de Reina Victoria sólo deben quedar las baterías de acumuladores, los transformadores y algún motor de reserva.

El alejamiento de los motores y gasógenos unos metros más y las mejoras de emplazamiento, aminorarán ciertamente los males que lamentamos, pero no los evitarán por completo.

De todas suertes, es loable el proyecto de la Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad, que tal vez sería ya un hecho, de no haber encontrado obstáculos las pretendidas ampliaciones.

Respecto al señor García Alix, le agradecemos la materia informativa que nos ha proporcionado y la amabilidad con que accedió á nuestros requerimientos.

DE LOS PROXIMOS FESTEJOS

CONCURSO DE ESGRIMA

Van muy adelantados los trabajos de la comisión organizadora, para el concurso de esgrima que habrá de celebrarse durante los festejos de Septiembre.

El Comandante General, señor Aizpuru, aceptó, antes de marchar, la presidencia honoraria del torneo, y sabemos que otras autoridades y personalidades formarán parte del Tribunal de honor.

Se han solicitado premios para los concursantes y en su día daremos cuenta de ellos y de los donantes.

El presidente del Casino Militar y de la comisión organizadora, teniente coronel señor Jiménez Arroyo, trabaja incansablemente con el fin de que el próximo concurso de esgrima revista la mayor importancia posible, tanto por el número de tiradores cuanto por el valor de los premios.

Ya se ha publicado el reglamento y el anuncio del turno de las tres armas—florete, espada y sable.

Seguramente el éxito coronará los esfuerzos de los organizadores y el próximo Septiembre podremos admirar las habilidades de nuestros esgrimidores.

Exámenes de música

A bordo del vapor correo llegaron los profesores que integran la comisión del Real Conservatorio de Música de Madrid, don Emilio Serrano, don Conrado del Campo y don Julio Francés.

En el muelle fueron recibidos por los profesores y alumnos del Conservatorio y demás academias musicales de esta plaza.

A las cuatro de la tarde comenzaron los exámenes de ingreso, en la Cámara de Comercio.

Fueron examinadas y aprobadas, las siguientes alumnas de Ingreso:

Srtas. María y Victoria Guerrero Moreno, María Luisa Fernández Becarrod, Alegría Almosino Benarroch, Reina Benarroch Melul, Ana Granada Montiel, Candelaria Hernández Cortés y María del Pilar Vega Paniello.

Con la calificación de sobresalientes en el primer año de solfeo, las Srtas. María y Victoria Guerrero Moreno, María Luisa Fernández Becarrod, Alegría Almosino Benarroch Melul, Ana Granada Montiel, Candelaria Hernández Cortés, María del Pilar Vega Paniello, Dolores Ruiz López y Carmen Hidalgo Lefant.

EN ESTA ZONA

El Registro de inmuebles

El registrador de Nador, don Manuel Salinas, publica los dos siguientes edictos en el «Boletín Oficial» de la zona, haciendo saber peticiones de primera inscripción:

Compañía del Norte Africano, la propiedad de una finca rústica, sita en Eschkekken, territorio de Farjana, de 25.000 metros de extensión superficial. La diligencia de reconocimiento y de lindes provisional tendrá lugar el día 24 del actual, á las once.

Chef Sidi-Al-hai Ben Mohamed El Ustí. El-Bugofri, la propiedad de una finca rústica, sita en Laari Ndrú, cerca de Taunio, de tres hectáreas de extensión superficial. La diligencia de reconocimiento y de lindes está señalada para el día 24 del corriente, á las ocho.

Además se hace saber que durante un plazo improrrogable de tres meses podrán presentarse reclamaciones contra las siguientes demandas de primera inscripción:

Don Rafael García Fructos, de una finca urbana, sita en el poblado de Nador, manzana número 34, de 600 metros de extensión superficial.

Don José Torres Lario, de una finca urbana, sita en Nador, manzana 44, de 150 metros de superficie.

Compañía Española de Minas del Rif, de la propiedad de una finca rústica, sita en Beni-Sidel, de 150 hectáreas de extensión superficial.

La misma Compañía, de una finca rústica, sita en Tirkaa (Nador), de 14.126 metros cuadrados de superficie.

Si Amar Ben El-Fakir Lahson, de la propiedad de una finca rústica, sita en Fidar, cerca de Sidi Jalut, de 6.423 metros cuadrados de extensión.

LA CHINA MODERNA

El extraordinario desarrollo de la actividad humana en todos los órdenes, durante el pasado siglo XIX, ha sido causa de que, al empezar el siglo actual, no puede ningún pueblo vivir una vida de aislamiento; es inútil querer poner valladas al desenvolvimiento de las ideas, llevadas fácilmente por los rápidos medios de comunicación ideados por la ciencia moderna.

En 1911, Europa quedó asombrada ante un hecho verdaderamente insólito. Una gran revolución había derribado el secular y legendario celeste Imperio y quería implantar una república. El emperador Hsuan-Tsung, que entonces tenía sesenta años, tuvo que abdicar; se aprobó la constitución de la nueva república y se nombró presidente, al emperador Yuan-Shi-Kai.

Los chinos, al hacer la revolución, habían querido sacudir el yugo del poder personal y librarse de la aborrecible organización centralista; querían que su patria fuera una nación real y centralizada, con elementos modernos. El salto que habían dado, había sido demasiado brusco y pronto vino la natural reacción, siendo el encargado de encerrar el mismo presidente Yuan-Shi-Kai, quien pretendió restablecer el poder personal en beneficio propio. El 13 de Septiembre de 1913, se proclamó el nuevo imperio, pero fueron muchas las provincias separatistas y pronto vió el flamante emperador, que su proyecto había fracasado por completo.

Li-Huan-Hong, que le sucedió en la presidencia de la república, restableció en toda su pureza la constitución republicana del año 1911, y declaró que combatiría cualquier proyecto que tendiera á restaurar la autocracia. Los agentes europeos trabajaron con actividad, logrando que China quedara dividida en dos partidos, formando el uno, por las provincias del Norte, con elementos monárquicos y centralizados, y el otro por las provincias del Sur, constituyendo el partido republicano y separatista.

En el Norte de China dominan los nobles y militares afortunados á la dinastía manchuriana, que había sido destronada; estos elementos han trabajado con ardor, llegando á formar diecisiete comités, dependientes de la Liga militar, y cuando han creído llegado el momento oportuno, han dado el golpe de estado, presentándose el general Tschang Tsun, jefe del movimiento, el día primero del corriente Julio, á las tres de la mañana, al presidente de la república, pidiéndole su dimisión, al mismo tiempo que le informaba de que el antiguo emperador quedaba reinstalado en el trono.

Poco ha disfrutado el pequeño Hsuan-Tung las delicias del fantástico trono chino. Las provincias del Sur se han levantado en armas, y cerca de Pekín han derrotado á los imperialistas. El día 8 Hsuan-Tung tuvo que abdicar y abandonar el territorio chino. De nuevo la inmensa nación amarilla está gobernada por la república.

China encierra grandes riquezas, que han excitado la codicia de las grandes potencias. Todas han querido que China les otorgara beneficiosas concesiones, y todas tienen allí numerosos agentes para extender la influencia respectiva. Iniciada la guerra europea, Alemania ha ayudado y trabajado con ardor para restablecer la monarquía y la centralización. Los aliados han hecho cuanto han podido por la república y el sistema federativo. Frente á las potencias europeas están los puntos de vista japonés y norteamericano. El gobierno de Tokio no quiere que China sea fuerte y poderosa, y hace cuanto puede por impedirlo, mientras el gobierno de Washington apoya la reconstitución de China y su desarrollo, bajo su protección y amparo, pidiendo sólo la «puerta comercial», abierta sólo para sus intereses. Y ante tal lucha de encontrados ambiciones, en China no existe un partido verdaderamente nacional.

Spectator

LOS BARRIOS SE DIVIERTEN

LA FIESTA DEL CARMEN

Muy adelantados van los trabajos de organización de las fiestas que con motivo de la festividad del Carmen, se celebrarán esta noche y mañana en los barrios Real é Hipódromo. Se están construyendo artísticos altares en los baños «Las Delicias» y calle Real.

Se construirán vistosos arcos en las calles de Villamil, Méndez Núñez, 18 de Julio y en el paso á nivel de las líneas de la Compañía Española de Minas del Rif y por la Norte Africano.

El propietario del Jardín Valenciano, nuestro querido amigo don Ramiro Santamaría, adornará por su cuenta la fachada de la capilla. La iluminación que ésta luzca ha prometido hacerla gratuitamente el señor Urteaga.

Con destino á la procesión, el señor Garcerán ha hecho un donativo de pien cirios.

El presidente de la Junta de Arbitrios ha facilitado á la comisión organizadora numerosas palmas, escudos, banderas, etc., para el adorno de las fachadas y arcos. Además, reforzará el alumbrado público de las calles de la Estación y 18 de Julio, con potentes arcos volátiles.

La procesión de Nuestra Señora del Carmen, saldrá el lunes, á las siete de la tarde, de la capilla Real, recorriendo el siguiente itinerario:

Calle de Villamil, playa, calles de Méndez Núñez, Estación, 18 de Julio, Real y 9 de Julio.

Concurrirán distinguidas personalidades de la ciudad, y una comisión de la Junta de Arbitrios, presidida por el coronel Franch.

Si sus ocupaciones se lo permiten, concurrirán también el general Monteverde.

También ha sido invitada la Adoración Nocturna y otras asociaciones religiosas.

Es probable acompañe á la venerada Virgen, fuerzas del cañonero «Recalde» y de la Compañía de Mar.

Esta noche, víspera del Carmen, se celebrará una brillante velada, que promete verse muy concurrida.

Una banda de música militar amenizará la velada, desde las ocho á las dos de la madrugada.

Hasta esa hora permanecerán abiertos los cafés, cervecerías, cantinas y establecimientos análogos, cuyos dueños hayan contribuido á los gastos que originen estas fiestas.



El nuevo embajador ruso en España, acompañado del introductor de embajadores, al ir á Palacio para presentar al Rey sus cartas credenciales.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

— POR LA RADIO — SERVICIO URGENTE

En la orilla del Mosa

Varios combates
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Desde hace tres días, aumenta de modo extraordinario la actividad por parte de ambos ejércitos.
Las baterías francesas disparan incesantemente, librándose también numerosos combates de infantería.
En toda la región al Sudeste de San Quintín, el duelo de artillería es extremadamente violento.
Los cañones franceses contrastan eficazmente el fuego enemigo, haciendo fracasar al mismo tiempo algunos intentos de ataques de los alemanes.
En el Norte de Dilain y en la Woivre, el bombardeo es muy intenso.
En las orillas del Mosa, vuelve a notarse gran actividad. Los alemanes, después de intensa preparación de la artillería, iniciaron algunos ataques, que fueron completamente rechazados.

Nuevo ataque á Reims

Aviones derribados
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Los aviadorez alemanes, han efectuado un raid sobre Reims, lanzando gran número de bombas.
Los proyectiles ocasionaron algunos destrozos.
Las baterías de la plaza cañonearon intensamente á los aparatos enemigos, haciendo caer algunos.
Diez aviones alemanes fueron derribados, matándose sus tripulantes.
Los demás aparatos fueron puestos en fuga.

Combate aéreo

Ocho aviones destruidos
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Oficialmente se da cuenta de los numerosos y encarnizados combates aéreos que se libran en todo el frente Occidental.
Ayer, en distintos sectores se libraron ocho sangrientas luchas aéreas.
Las escuadrillas aliadas combatieron heroicamente, derribando á ocho aviones alemanes, todos los cuales cayeron en las líneas francesas.
Algunas acciones de infantería, victoriosas para los franceses, les han permitido coger más de trescientos prisioneros.

En Macedonia

Ataques fracasados. Grandes pérdidas.
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—El general Sarrail comunica en un parte oficial, que la lucha se ha reanudado muy sangrienta en varios sectores del frente macedónico.
Los germano-búlgaros, protegidos por el fuego de sus cañones, intentaron efectuar una incursión contra las posiciones británicas del lago de Doiran.
Los combates fueron largos y encarnizados, pero el enemigo quedó totalmente rechazado, sufriendo elevadas pérdidas.
En el resto de este frente, persiste la calma.

Parte alemán

Combates en el Dniester
Madrid, 14.—(Urgente.)
BERLIN.—El alto mando consigna que en el frente Occidental, la lucha de artillería persiste con la misma violencia.
En el frente ruso, no ha habido ningún acontecimiento importante.
En las orillas del Zlotalya y del Dniester, se han librado algunos pequeños combates, victoriosos para las armas austro-alemanas.

El 14 de Julio

Fiesta brillante
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—La fiesta conmemorativa del 14 de Julio, ha revestido este año tanta ó más brillantez que el anterior.
Ha predominado la nota patriótica y emocionante.
El desfile ha sido brillantísimo, presenciándolo todo el pueblo de París.
Delegaciones compuestas por treinta hombres de todos los regimientos, con banderas y música, desfilaron ante el presidente de la república y los diplomáticos residentes en París.
La patriótica ceremonia tuvo lugar en el jardín de las Tullerías, en la Plaza del Carrousel.
Terminado el desfile, en el que figuraban representaciones de las fuerzas aliadas, se repartieron mercedes honoríficas á los regimientos, oficiales y soldados.
La conmemoración de la toma de la Bastilla, ha sido tan solemne como siempre.

NOTICIAS MILITARES

Destinos
Madrid, 14.—(Urgente.)
El «Diario Oficial», entre otras disposiciones, publica los siguientes destinos: Artillería: Capitán don Jaime Monter-

de, á escuelas prácticas en la estación de Palencia.
Veterinario mayor don Jacinto Pigón, al primer establecimiento de Remonta.

Rebelión en Atenas

Prisión de los amotinados
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Comunican de Atenas que un centenar de soldados pertenecientes á la guarnición de Trípoli (Morée) se amotinó, abandonando la ciudad en actitud levantisca.
Perseguidos por el resto de la fuerza y tras ligera escaramuza fueron reducidos á prisión.
Se asegura que el hecho no reviste gran importancia.

La asamblea catalana

Siguen los trabajos
Madrid, 14.—(Urgente.)
Los regionalistas continúan trabajando activamente para sumar adictos á la asamblea del 19.
Decididamente no concurrirán á ella los diputados y senadores monárquicos, salvo algún disidente.
Entre los reformistas habrá alguna abstención.
Sobre este asunto han conferenciado largamente esta mañana los Sres. Dato y Sánchez Guerra.
Se dice que el gobernador de Barcelona vendrá á Madrid para recibir instrucciones.
Las gestiones realizadas cerca de los regionalistas para que desistan, pueden considerarse completamente fracasadas.

El veraneo regio

Madrid, 14.—(Urgente.)
En la Granja estuvieron hoy almorzando con los Reyes los gobernadores civil y militar de Segovia.
Todas las autoridades segovianas y locales cumplimentaron á SS. MM.
Don Alfonso tuvo una larga conferencia telefónica con el Sr. Dato.
Es posible que el Presidente del Consejo pase mañana el día en el Real Sitio.

Nuevo avance ruso

La toma de Kalucz
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Telegrafían de Petrogrado que los rusos han ocupado á Kalucz, al oeste de Halicz.
Kalucz, por otro nombre Kaloutch, se encuentra situado cercano á la vía férrea de Stanislan á Stryj, á unos treinta kilómetros al sudoeste de Halicz y á quince al oeste del lugar donde el Leonka es atravesado por la línea férrea.

Carencia de noticias

Madrid, 14.—(Urgente.)
Los corresponsales telegráficos pasamos verdaderos apuros para comunicar noticias. Las de interés están vedadas y de las otras, casi todas son locales, que nada importan en provincias.
La política está en calma aparente. La marea liberal también pasa sin dar motivos ni pretextos á los regionalistas.
Por fortuna, la crónica negra no registra ningún suceso.
La guerra es el único recurso que nos queda y ésta también hoy nada notable acusa.
En cambio, de rumores estamos bien.

Sobre la censura

El suceso de Larache
Madrid, 14.—(Urgente.)
El marqués de Lema no ha recibido todavía el informe sobre el incidente de Larache entre el director de «El Popular» y el oficial de la Benemerita.
Respecto á la censura de los periódicos que no se publican en la zona, se adoptarán medidas en evitación de perjuicios.
El presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Moya, ha conferenciado con el Sr. Dato sobre estos asuntos.

El Zar y el empréstito

La lista civil
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Según los periódicos rusos, el Zar y su familia han expresado el deseo de contribuir á la suscripción abierta para llevar á cabo el empréstito último, llamado de la libertad.
Al propio tiempo de manifestar dicha resolución, el ex-Zar Nicolás ha interesado del Gobierno provisional la comunique si se ha acordado señalar á los miembros de la antigua familia imperial, alguna asignación en concepto de lista civil.
Se agrega que en breve se reunirán los miembros del nuevo Gobierno, con el fin de resolver sobre tan interesante asunto.

Venezelos y los obreros

Una alocución
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Un despacho de Atenas da conocimiento de que Mr. Venezelos ha recibido en audiencia á distintas corporaciones obreras, tanto de la capital como

de otras importantes sociedades griegas, dirigiéndoles extensa alocución.
En ella manifestó, que la Asamblea nacional, que se reunirá en breve, se ocupará de importantes asuntos nacionales, tendiendo á conseguir para el pueblo helénico un régimen puramente democrático, en armonía con sus aspiraciones.
Dichas promesas produjeron en los delegados un vivo entusiasmo, y la prensa dedica grandes elogios al popular patrio.

Importante raid

Sobre Essen
Madrid, 13.—(Urgente.)
PARIS.—Dicen de Amsterdam, que el periódico «Les Nouvelles de Maestricht» asegura, como noticia de indudable certeza, que los obreros extranjeros que trabajaban en los talleres de la casa Krupp, han sido despedidos y enviados á sus respectivas procedencias, á raíz de la destrucción de los departamentos en que estaban empleados.
Afirma dicho periódico, que los daños causados han sido de gran consideración. Todo un cuerpo de edificio, en el que se encontraban instalados importantes talleres, ha sido destruido.
Alcanza á más cien el número de individuos muertos, y á varios centenares los heridos.
Agregan, que los daños materiales se elevan á más de un millón de francos.
Desde el principio del ataque, el edificio fué rodeado por las tropas, adoptándose eficaces medidas de salvamento, secundadas por los obreros.
Las mujeres y niños buscaron refugio en la campiña, amparados por los demás operarios.

Evacuación del Epiro?

Negociaciones iniciadas
Madrid, 14.—(Urgente.)
LONDRES.—Por el diputado Mr. Loo Smith, ha sido elevada en la Cámara de los Comunes una pregunta al Gobierno, en orden á la confirmación del rumor de que las negociaciones emprendidas por Grecia cerca de Italia se refieren á la interesada evacuación del Epiro por las tropas italianas.
Mr. Balfour, en nombre del Gobierno británico, le ha respondido afirmativamente.

La ocupación de Haliez

Tomado por sorpresa
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Nuevos despachos de Petrogrado, comunican más detalles de la toma de Haliez por las tropas rusas.
Se asegura que la efectividad del ataque se debió al aserto en la preferencia del sector elegido para llevarlo á cabo y á lo imprevisible del ataque, realizado con admirable rapidez.
Según parece, las fuerzas enemigas, suponiendo que los rusos solo podían efectuar sus ataques por el Este ó el Sur, habían, durante todo el año, reforzado la instalación de sus fuertes y defensas, particularmente por estos costados.
Pero el general Korniloff prefirió operar por el Nordeste, y la rapidez del avance no dió tiempo de modificar el emplazamiento de las baterías é importante material de guerra que allí se había acumulado.

Negando una especie

No hay base naval
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Un despacho recibido de Río Janeiro manifiesta, que según se asegura en los centros navales oficiales brasileños, aparece desmentida la especie, echada á volar hace días, de que pudiera existir una base de aprovisionamiento de submarinos en el puerto de Santos.

Mr. Kerenski en el frente

Entusiasmo de los soldados
Madrid, 14.—(Urgente.)
PARIS.—Telegrafían de Petrogrado, que telegramas procedentes del frente ruso, enviados por el general Roniski al periódico «El Invalido Ruso», manifiestan que el ministro de la Guerra, M. Kerenski, permanece durante los ataques en su puesto de observación.
Atentamente sigue las maniobras de los regimientos durante su ofensiva y con frecuencia les dirige vibrantes discursos.
Esta conducta da origen á escenas patéticas, observándose en las tropas un entusiasmo indescribible. Los oficiales, así como sus subordinados, juran á cada paso morir por su patria.

Lo que dice la Prensa

Varios comentarios
Madrid, 14.—(Urgente.)
Los periódicos de Sueca y Noruega, lo mismo que los americanos, dedican gran espacio á comentar los sucesos que se desarrollan en Alemania.
El «New-York Times», dice que las informaciones recibidas son poco precisas; sin embargo, no sería imposible que el Vaticano, por mediación de Austria, tratase de ejercer presión sobre el Gobierno de Berlín para poner término á las prácticas inhumanas de esta guerra y especialmente á la acción submarina.
«La Tribuna» declara que Alemania atraviesa una crisis capaz de engendrar resultados incalculables.
Añade que la única forma de llegar á

LOS MEJORES VINOS
Los mejores aceites:
DEL COSECHERO
López de la Manzanara
POLAVIEJA, 54.—MELILLA 917-b

Carbón barato
Cok en cilindros, á 80 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto á 2 pesetas (ochos céntimos kilo).
Vegetal en bolsa, á 100 pts.—Anilada, 750 pesetas. En espaldas de 25 kilos neto á 2 pesetas.
CARBONIFERA DEL RIF
Conde de Alcáudete, 2. Zona Industrial.
Buzón de avisos para el servicio á domicilio, sin alteración de precios O'DONELL, 41 (Farmacia Millán) 47-a

ACEITE BASCUÑANA
ANALIZADO POR EL CENTRO HIGIÉNICO
Todos los establecimientos de detall adheridos al Almacén Bascuñana, disfrutarán de un precio limitado para poder expender el aceite á los mismos precios que mis depósitos en todos los barrios.
Servicio á domicilio. 362-a Almagón y Despacho, Castellar, 63

M. de Bustos.-Abogado.
O'DONELL, 21.-MELILLA 475-a
Teléfono, núm. 331

EL PENSAMIENTO
Perfumera, Quincalla
PRECIOS ESPECIALES PARA CANTINEROS
ALFONSO XIII, NUMERO 32
Francisco Nogales 489-a

DEPÓSITO
de aceites al por mayor
Carrillo Hermanos y C.ª
(S. en C.)
GENERAL MARINA, NÚM. 9
Servicio á domicilio
Precio del día: 70 reales arroba 489-a

R. SANTA - CRUZ
ARQUITECTO 534-a
O'Donell, 41 (Laboratorio análisis.)

Dr. Herranz
MATRIZ - PARTOS
Consulta de 2 á 5
ALFONSO XIII, NUMERO 9 1012-b

una paz inmediata, sería la abdicación del Kaiser en un miembro de la familia imperial que no fuera el Kronprinz.
Otros periódicos se muestran optimistas sobre la evolución de Alemania en sentido democrático.

En Alemania

Siguen las conferencias
Madrid, 14.—(Urgente.)
El Kronprinz ha celebrado una nueva conferencia con su padre, á la que asistieron el canciller y el embajador de Austria-Hungría, así como los jefes de los gabinetes civil y militar.
Aunque se guarda mucha reserva, se cree que versó la conferencia sobre las anunciadas reformas.
El príncipe heredero continuará en Berlín para asistir á los nuevos consejos de la Corona.
Se desmiente la noticia de que el Kaiser tenga el propósito de abdicar.
En las próximas elecciones, regirá el derecho de voto igual, que tiene antes que sancionara la dieta del Imperio.

Sobre la paz

Lo que dice un periódico
Madrid, 14.—(Urgente.)
GÉNOVA.—El importante diario «Germania» publica un artículo que deja entrever la finalidad que ha perseguido con sus dos discursos Erzberger.
La oferta de paz imperial del 12 de

Diciembre, no había sido tomada en consideración por provenir del partido de la guerra.
Entiende dicho diputado que una declaración del Reichstag, emanación del pueblo alemán, una democratización de las instituciones, sería, por el contrario base de una paz conciliadora.
Erzberger, cree que una evolución alemana, en sentido democrático, facilitaría el término de la guerra.

Bolsa de Madrid
Madrid, 14.—(Urgente.)

COTIZACIONES DE HOY	
4 por 100 Interior	72-80
5 por 100 Amortizable	31-50
4 por 100 Amortizable	80-75
Banco	000-00
Tabacos	454-50
Río de la Plata	269-00
Frances	75-00
Libras	20-48

Disturbios en Portugal

Importantes rumores
Madrid, 14.—(Urgente.)
Desde esta mañana comenzaron á circular importantes rumores, respecto á la situación en Portugal.
En concreto no se sabía nada, pero asegurábase que, según noticias particulares transmitidas desde Badajoz, habían estallado en Lisboa graves disturbios.
Se confirma la noticia.
Suspensión de garantías.
Madrid, 14.—(Urgente.)
A medio día, los rumores relativos á Portugal, han tenido confirmación.
Noticias de Lisboa dicen que en la capital y en algunos otros puntos del vecino país, han ocurrido desórdenes.
La censura que se ejerce en Portugal impide conocer detalles de lo ocurrido, aunque se afirma que los disturbios han reconocido por causa la escasez y carestía de viveres.
El gobierno lusitano ha adoptado energicas medidas, habiendo suspendido las garantías en todo el país.

Pekin, cercado

Sesenta mil republicanos. Un ultimatum. Critica situación. Ministros prisioneros.
Madrid, 14.—(Urgente.)
Paris.—Las noticias que se reciben respecto á la situación de la capital de China, son gravísimas.
Sesenta mil soldados republicanos, con setenta piezas de artillería, tienen cercada la capital de Pekin, cuya caída es inminente.
Las tropas imperialistas, en sus constantes retiradas, se han atrincherado en Pekin, dispuestas á resistir hasta el último momento.
Los soldados republicanos han cogido prisioneros á los ministros de la Guerra y de Hacienda del gabinete imperial.
Los ministros intentaron huir disfrazados, pero descubiertos por los republicanos, fueron detenidos.
Los sitiadores han enviado un ultimatum á los sitiados, diciéndoles que si en el término de veinticuatro horas no se rinden y evacuan la ciudad, ésta será asaltada.
Espérase de un momento á otro que Pekin caiga en poder de las tropas republicanas.

Concurso de tiro

Una autorización
Madrid, 14.—(Urgente.)
Con motivo del concurso de tiro que se celebrará en esta Corte, el ministro de la Guerra ha dispuesto puedan asistir al mismo todos los jefes y oficiales que lo soliciten.

Más de la Asamblea

Actitud energética del Gobierno
Madrid, 14.—(Urgente.)
El Ayuntamiento de Barcelona había tomado el acuerdo de ceder el salón de actos para la anunciada Asamblea de los parlamentarios.
El ministro de la Gobernación ha comunicado al alcalde, que suspenda el citado acuerdo, pues el Gobierno no autoriza la reunión, ni puede permitir que ésta se celebre en un local oficial.
Parece que el Alcalde se muestra poco propicio á cumplir las órdenes superiores.
Con este motivo, reina gran revuelo entre los regionalistas.

Nuevo telegrama. Respuesta explícita

Madrid, 14.—(Urgente.)
El Alcalde de Barcelona ha puesto ciertos reparos al telegrama del Ministro, en el que le ordenaba dejara sin efecto el ofrecimiento del salón de actos del Municipio barcelonés para la Asamblea extraparlamentaria.
El Sr. Sánchez Guerra habló esta tarde con la primera autoridad municipal de Barcelona, participándole, que si no cumple su orden le designará sucesor.
Se aplaude la energía del Gobierno.

Material para el Ejército

Créditos aprobados
Madrid, 14.—(Urgente.)
Esta tarde se ha reunido en pleno el Consejo de Estado, presidido por el duque de Mandas.
Fue examinado el expediente sobre concesión de los créditos necesarios para material de guerra, tanto del Ejército como de la Marina.
El Consejo los aprobó y en la próxima semana, cuando conozca el asunto el Consejo de ministros, se firmarán los correspondientes Reales decretos.
Las fábricas militares intensificarán su trabajo en lo que resta de año.

Consejo en la Presidencia

Madrid, 14.—(Urgente.)
El señor Dato ha manifestado que el lunes no se celebrará Consejo, pero si el martes á las once, pues no hay nada urgente que obligue á adelantar la fecha anteriormente acordada.

Hablando con Dato

Manifestaciones del Presidente. Sin novedad. La huelga de Riotinto
Madrid, 14.—(Urgente.)
A la hora de costumbre recibió á los periodistas el señor Dato.
Les dijo, que tanto don Alfonso y su augusta esposa, como doña Cristina, continúan sin novedad en La Granja y en San Sebastián.
Confirmando las órdenes transmitidas por el ministro de la Gobernación al alcalde de Barcelona, añadiendo, que no puede en manera alguna accederse á las pretensiones de los parlamentarios catalanes. El Gobierno se halla animado de un gran espíritu de concordia, pero al mismo tiempo está dispuesto á proceder con firmeza.
Quitó importancia á la huelga de Riotinto, que carece de interés y ha tenido carácter puramente local, sin que intervinieran en la misma elementos extraños.
Por último, dijo, que en toda España reina absoluta tranquilidad.

Noticias de la guerra

Madrid, 14.—(Urgente.)
Los telegramas de los diversos frentes, recibidos esta madrugada, no contienen nada de interés.
Se limitan á señalar una mayor actividad de la Artillería en distintos sectores y varias escaramuzas de pequeña importancia.

Marcha de Bergamín

Madrid, 14.—(Urgente.)
Esta tarde ha marchado á Santander don Francisco Bergamín.
A despedirle acudieron á la estación del Norte los señores Dato, Sánchez Guerra y muchos amigos políticos y particulares.
Nuevas noticias

Establecimientos asaltados

Madrid, 14.—(Urgente.)
Aunque con la confusión consiguiente, se conocen nuevos detalles de los sucesos acaecidos en la capital lusitana.
Grupos numerosos, entre los que se veían bastantes mujeres, recorrieron las principales calles de la población, vociferando y protestando contra la carestía de los viveres.
Se habla de que los descontentos trataron de asaltar algunos establecimientos de comestibles y panaderías, originándose las consiguientes escenas de violencia y produciéndose gran alarma en el vecindario.
En los primeros momentos, la guardia republicana intervino tratando de evitar los sucesos, siendo arrojada y produciéndose choques y cargas.
Los amotinados, empujados del mayor alboroto, llegaron á utilizar piedras y cascotes para su defensa.
No se sabe hasta la fecha que hayan resultado heridos graves, pero sí gran número de contusos.
El movimiento parece estaba preparado de antemano, pues con los disturbios de la capital coincidieron los de otras poblaciones.
La alarma en toda la nación portuguesa es grande.
Espéranse con gran ansiedad nuevos detalles de lo ocurrido, sospechándose que los acontecimientos tengan más importancia de lo que se dice.
Las tropas de la guarnición en la capital portuguesa, se encuentran acuarteladas y dispuestas á intervenir caso de ser necesaria su presencia.
Por las autoridades se han dictado severas medidas, creyéndose que gracias á su energía y diligencia pueda evitarse que el conflicto adquiera mayores proporciones.

Dr. Martínez Zaldívar

Enfermedades secretas del hombre y de la mujer
Consulta de 3 á 6
Plaza Menéndez Pelayo, 2 (Fotografía Pesa)

PLAZA Y CAMPO

Guarda cama el comandante de Marina don Luis de Orlés.

La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, establecida en la capilla de las Hermanas del Buen Consejo, celebrará hoy domingo sus ejercicios mensuales.

El arquitecto diocesano don Fernando Guerrero estuvo en la mañana de ayer visitando la Exposición permanente de los Centros Hispano-Marroquíes.

Procedente de Orán llegó el vapor francés «George Henri».

Vienen a su bordo numerosos moros, que regresan de las faenas de la siega.

En el Comedor Popular sirviéronse en el día de ayer las siguientes raciones:

Con destino a la Península fueron exportados, a bordo del vapor correo, catorce bultos de pescado, con 340 kilogramos de peso total.

Marchó a Málaga nuestro querido compañero don Faustino González Navarrete.

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, el coronel presidente de la Junta de Arbitrios, don Ramón Franch, ha publicado un interesante edicto referente a pesas y medidas.

De la Península regresó el ingeniero de la Junta de Arbitrios, don Tomás Moreno Lázaro.

Restablecido de su dolencia, ha podido salir a la calle el practicante de la Beneficencia municipal, D. Alfredo Soto.

En la habilia de Beni-Sidel registróse en la tarde de ayer un sangriento suceso.

Reclamó Mohamed a Haddú los daños causados por el ganado, y no satisfecho, tal vez, por la contestación que le dió, se suscitó entre ambos una violenta disputa, que degeneró en reyerta.

En esta tomó parte también un hermano de Haddú, llamado Dras Ben-Mimim. Este, haciendo uso de su fuerza, disparó contra Mohamed, con tan mala fortuna, que el proyectil fué a herir a la mora Deimed Arras, que había mediado en la cuestión con propósitos conciliadores.

La pobre Deimed fué trasladada a la enfermería de Monte Arrui, donde se la curó de primera intención. Ayer mañana ingresó en el Hospital Central.

A las cinco de la tarde de hoy tendrá lugar, en las Escuelas del Buen Pastor, el reparto de premios a las trescientas jóvenes alumnas que en ellas reciben instrucción.

El acto se celebrará en el local del colegio que dirigen las Hermanas del Buen Consejo.

Los premios consistirán en prendas de vestir, pañuelos y libretas de cincuenta céntimos del Instituto nacional de Previsión.

Terminado el reparto, se procederá a la entronización del Corazón de Jesús.

El lunes, 16, festividad de la Virgen del Carmen, se dirá una misa cantada a las nueve y media, continuando la novena todos los días a las ocho y media.

Ha sido muy bien acogida la creación de una sala para sargentos en el Dock, feliz iniciativa del inspector médico don Pedro Cardín, por lo que está siendo muy folletado.

El coronel más antiguo de la guarnición, que lo es de la Oficina de Asuntos Indígenas don Pio Suárez Inclán, se ha hecho cargo de la segunda Jefatura de esta Comandancia General.

Terminado el permiso que venía disfrutando, regresó de la Península el secretario del Juzgado de Nador, don José Reyes.

Se advierte a cuantas personas hagan uso de pesas, medidas y aparatos de pesar la obligación en que están de presentarlos a dicha comprobación advirtiéndoles que de no verificarlo incurrirán en la responsabilidad que determinan las disposiciones vigentes.

Melilla 14 de Julio 1917.—Franch.

Regimiento de Infantería Cerinola 42

Necesitando adquirir este Cuerpo las prendas que se mencionan, se hace público para conocimiento de los industriales que deseen presentar proposiciones. Estas serán entregadas en la oficina mayoría, sita en el cuartel de Cabrerizas Altas hasta el día 30 del presente mes a las diez.

El pago se hará constar el plazo máximo de la entrega al Cuerpo, libre de gastos; que el pago será hecho cuando el fondo de material lo permita y en relación de honorarios que han de ser dichas prendas de producción nacional, y con cada remesa ha de remitirse un certificado de origen, y que el pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Prendas que se citan.—2.000 guerreras de paño y 3.000 gorros de paño.

Melilla 14 Julio de 1917.—El Comandante Mayor, José Ferrer.—V.º B.º—El Coronel, L. de Ochoa. 1071-b

AVISO

Con motivo de la verbena y festejos que se han de celebrar en los barrios del Real de Hipódromo, y a petición de la comisión organizadora de los mismos, la Compañía Española de Minas del Rif efectuará un servicio especial de trenes de viajeros entre las estaciones de Melilla-Puerto de Hipódromo, con paradas en Triana y Docker, los días 15 y 16 del actual, que tendrán sus salidas a las siguientes horas:

De Melilla-Puerto.—A las 20'01, a las 20'56, a las 21'36, a las 22'20, a las 22'57, a las 23'32 y a las 24'15.

De Hipódromo.—A las 20'21, a las 21'21, a las 22'00, a las 23'43, a las 23'17 y a las 23'53.

DESDE MÁLAGA

LA CUESTION DEL GUADALMEDINA. PROCESO CONTRA UN NIÑO

Llévanse con gran actividad y vivo interés las gestiones para solucionar la cuestión del Guadalmedina.

Las autoridades y corporaciones, han emprendido una campaña para obtener la concesión de los fondos necesarios que permitan realizar las obras de desazogado del río.

Lo necesario y conveniente de estos trabajos, no hay que encarecerlo, pues de ejecutarse lo que se pretende, alejaríase completamente el peligro de las inundaciones tan probables en el invierno.

Todas las personalidades malagueñas cooperarán en las gestiones a las corporaciones. La prensa, presta igualmente su apoyo a tan útil obra.

Don Pedro Gómez Chaix, una vez más ha puesto toda su influencia y actividad al servicio de esta causa, realizando en Madrid en unión de los Sres. Bergamín, Estrada, Saenz y otros, cuantas gestiones son precisas.

El asunto parece que va por buen camino, haciendo esperar que de esta vez Málaga alcanzará lo que tan justamente gestiona.

En la audiencia se celebró la vista de la causa instruida contra el niño de once años Manuel José Santiago Méndez, acusado de un delito de lesiones graves.

Manuel, en Marzo del corriente, causó con un vidrio una grave herida a la niña Josefa Parra Merchán.

El fiscal pedía para el pequeño procesado la pena de dos meses de arresto y el pago de una fuerte indemnización, pero quedó demostrado el poco discernimiento del chico al cometer el hecho y la acusación fué retirada.

El Presidente de la Diputación, ha estado visitando el Hospital Provincial.

El Sr. León y Serralvo recorrió todas las dependencias, disponiendo algunas acertadas reformas y mejoras en el orden administrativo.

Hospitales Militares de Melilla

El día 26 del actual, a las diez y cuarto, tendrá lugar en esta Jefatura, sita en la calle de S. Jorge, núm. 1, un concurso para adquirir en las cantidades necesarias para el consumo de dichos Hospitales, durante el mes de Agosto próximo, los artículos siguientes:

Acetate mineral, id. vegetal de primera y segunda clase, arroz, azúcar, azucares, chocolate, carbón de cok, mineral y vegetal, carne de vaca, café, cebada, cerveza, chocolate, garbanzos, gallinas, huevos, jabón común, jamón limpio, leche de cabras, vacas y condensada, leña, manteca, merluza, pasta para sopa, patatas, paja, pichones, pollos, queso, sésadas, tocino, uvas de espartina, vino común y vino generoso.

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto en la Administración de los mismos (Hospital Docker), todos los días laborables, de diez a doce.

Regirán para dicho acto todas las formalidades vigentes aplicables al caso, y las que previene la ley de Administración y Contabilidad de Hacienda pública.

Los señores que deseen tomar parte, presentarán en el acto del concurso sus proposiciones redactadas en papel del sello de la clase 1.ª, con arreglo al modelo inserto al pie del anuncio fijado en la Junta de Arbitrios, Jefatura Administrativa y dicha Administración durante la primera media hora, acompañando a dichas proposiciones el resguardo que acredite haber hecho en la Caja del Establecimiento el depósito que se requiere para optar al suministro de uno ó más artículos.

La proposición que carezca de este requisito se tendrá por no presentada.

Melilla, 10 de Julio de 1917.—Pedro Lapuerta. 1022-b

Dr. Fernando Moreno

MEDICINA GENERAL. Especialista en partos y enfermedades de los niños

CONSULTORIO: Sor Josefina, n.º 11. Teléfono 234.

SOCIEDAD HIPICA

TIRO DE PICHÓN. Hoy, a las cuatro de la tarde, darán comienzo las tiradas interrumpidas el día 27 del pasado mes. Principiarán con arreglo al programa siguiente:

A las cuatro en punto. Continuas de la tirada «Copa gran semana deportiva», en la que tirarán los señores que quedaron empatados.

A las cuatro y media. 2.ª «Copa Antoine».—Pájaros, 7; matrícula, 750.

Handicap. Dos cerros excluyen con derecho a igualar. Se admiten dobles inscripciones.

Premios: Primero, copa de plata y el 60 por 100 de las matrículas.—Segundo, el 20 por 100 de las ídem.

A las seis en punto. Continuación de la Tirada de Honor.

A las siete. Baile en el skating, donde se entregarán los premios a las señoras y señoritas.

Las tiradas prometen estar muy concurridas, dado el entusiasmo de los tiradores y el interés que ha despertado entre el bello sexo el resultado de la Tirada de Honor.

Se ruega a los señores tiradores que hayan de tomar parte en las mismas, concurrir a las diez y media de la mañana al café Alhambra, para ultimar detalles.

Las palomas muertas se venderán a 75 céntimos cada una.

DE BALOMPIÉ

Se ruega a los señores socios jugadores del «Club Iris» asistir a la reunión general que tendrá lugar hoy domingo, a las once y media, en el nuevo local de los Hermanos.

—La Directiva.

Jefatura de Transportes militares DE MELILLA

El día 30 del actual, a las diez de su mañana y durante la primera media hora, se admiten ofertas en esta Jefatura (sita en el muelle) para adquirir los artículos que a continuación se expresan en las cantidades necesarias para el entronqueamiento de las lanchas propiedad del ramo de Guerra, «Estopinán» y «Europa», durante el próximo mes de Agosto: alcohol, aceite lubricante de máquinas, aceite mineral, aceite de oliva, aceite linaza, algodón, agua dulce para las máquinas, aguarres, alquitrán dulce, carbón mineral, cartón amianto, cepillos de brezo y genívil, escobas, goma laca, grasa consistente, gasolina, jabón, plancha perolítica, pintura, pasta Amor, sebo, valvulas y vaselinas.

Las condiciones que han de reunir los artículos podrán consultarse en las oficinas de la citada Jefatura todos los días laborables de 10 a 12, así como el modelo de la oferta inserto en el anuncio fijado en la Junta de Arbitrios y vestíbulo de esta dependencia. Los gastos que origine esta oferta serán de cuenta del rematante si lo hubiere.

Melilla 9 de Julio de 1917.—El Jefe de Transportes, Pedro Lapuerta. 1069-b

Fernando Cano y Díaz

Depositario-pagador de Hacienda

Se ofrece como habilitado de Clases pasivas a los señores pensionistas de esta plaza y de su territorio, con motivo de la resolución dictada por el Ministerio de Hacienda, acordando el pago en Melilla a las referidas clases.

Ajónso Martín, 17, 1.º lqda. De 10 a 5 los días laborables y de 11 a 1 los festivos.

EN RONDA

INVESTIGACIONES MINERAS

El ministro de Fomento ha celebrado una extensa conferencia con los ingenieros señores Sánchez Lozano, Madariaga y Ornela, tratando en ella de las investigaciones mineras en la serranía de Ronda.

Según los datos aportados por los ilustres técnicos, continúan con actividad y con creciente éxito los trabajos de investigación de la serranía de Ronda, en la provincia de Málaga, encomendados al Instituto Geológico, y dirigidos por el competente ingeniero de aquel centro don Domingo de Ornela.

Estos reconocimientos tienen por objeto la comprobación del valor industrial de los yacimientos de minerales de platino, oro, níquel, que por los estudios geológicos del citado ingeniero, se suponían existentes en aquella zona.

Para la investigación del platino se han hecho los 60 taladros en Rio Verde y 109 en el Rio Guadalupe.

En ambos ríos se ha encontrado una cantidad de relativa importancia, teniendo en cuenta las cotizaciones actuales de este metal; y aun cuando el reconocimiento del Guadalupe no está aun terminado, puede ya predicarse que la cantidad de platino que contiene es mayor que la de Rio Verde, y situada a menor profundidad, pues no excede ésta de 10 metros.

El resultado de la investigación de las demás minerales es también muy lisonjero. Pasan de 10 los yacimientos de cromita rica que se han encontrado en condiciones de explotarse beneficiosas; pueden calcularse en 16 a 18 los de hierro oxidado, que están en el mismo caso; y en cuanto al níquel, metal el más importante para las industrias militares, se cuenta ya con yacimientos de tal importancia, que bastan para abastecer a dichas industrias españolas, con arreglo a su consumo actual, durante un período que tal vez pueda cifrarse en varias decenas de años.

El reconocimiento completo de toda aquella interesante zona invertirá todavía unos tres años.

“El Gurugú” robado

En la mañana de ayer efectuóse un robo en el establecimiento «El Gurugú», sito en la calle del general Pareja.

En el citado establecimiento penetró para hacer unas compras, el moro de la cabila de Frajana Mohamed Ben Mohamed, el cual aprovechando un descuido de los dependientes, se apoderó de un saco de café.

Visto el hecho por un comprador que en la tienda había, lo puso en conocimiento de los dependientes, quienes comprobaron que efectivamente les faltaba un saco que contenía diez kilos de café.

Puestos en persecución del aprovechado indígena y ayudados por el guardia del distrito José Perea, pudo al fin ser detenido el moro, a quien se le culpó el robo.

El autor del robo, una vez detenido, fué conducido a presencia del juez de instrucción y primera instancia, el cual decretó su ingreso en la cárcel.

REGALO

No hay regalo más agradecido ni que más tiempo dure que una bonita alhaja. Recomendamos la Joyería de J. Madrid, por su gran surtido y ser casa de toda confianza.

Alfonso XIII, 13. 479-a

PROTEGER LA INDUSTRIA NACIONAL

TALLERES MECÁNICOS: de Construcción y Reparaciones Benito Tirado y C.ª (S. en C.) Carlos V, 9 (Industrial) Teléfono 158

Temporada de Verano DE 1917

GASA MALPARTIDA

Participa a su numerosa y distinguida clientela, haber recibido y estar recibiendo continuamente las últimas novedades en artículos para la temporada.

Sedas, lanas, etamines, gasas, colinas, faldas y blusas confeccionadas, sombrillas, abanicos, sombreros de paja y piqué y cuantos artículos se deseen.

Precios, a pesar de las subidas de los artículos, increíbles de baratos.

Alfonso XIII.—General Pareja y Conde del Serrallo. 328-a

LA INYECCIÓN YER. CURA en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

ESPECTÁCULOS

KURSAAL

Con el estreno del drama policíaco «La reina madre» se presentó la notable compañía que dirige Francisco Comes y en la que figuran excelentes elementos artísticos.

Como en la mayoría las obras policíacas, en «La reina madre» el interés de la acción es el todo. El argumento gira alrededor de la personalidad de Nick Carter, que lo huele todo, lo descubre todo y suelta cada latiguillo que tiembla el orbe.

El teatro detectivesco es una modalidad tardía y enfermiza de la peluca policíaca y de la novela por entregas.—La marquesa, astutada, empujó la pistola y el conde Hugo palideció. La joven señora entonces le con... (Se continuará)—no cabe dudarlo. Sin embargo, vean ustedes al público ganando por asalto las taquillas donde el género se cultiva. «Degeneraos» que somos! que dijo un filósofo.

Como es lógico, la literatura (?) detectivesca requiere también una crítica detectivesca. Es lo que nosotros ahora estamos haciendo, con permiso de Sherlock Holmes, Nick Carter, Hermanos Pinkerton, Millán Astray, La Barrera y el simpático Alemán.

Y es que ¡oraban ustedes! la cosa no puede tomarse de otra manera. O así ó con seltz. (Una voz.—A mí con gotas.) De otra forma habría que encender la pipa, usar monóculo y hablar doctoralmente. Y eso ¡píseis!

Claro está que no dejaremos de decir por ello—qué culpa tienen los cómicos—que la compañía presenta un conjunto estupendo, que el decorado y trajes son fastuosos, que las obras se representan con mucho aplomamiento, que la compañía es buena, en una palabra. Pero de eso a acatar el género ¡parajás!

El público—ay de nosotros!—no tiene nuestra opinión. Somos sinceros. Anoche se desahogó la narroz aplaudiendo. Con su pan se lo coma.

Emilia de la Vega, señoritas Blázquez y Movellán, señora Márquez y señores Comes, Trujillo, Farnós, Carbonell, Javaloyes, Rattia, Pérez y Cobeña, muchos de ellos ya antiguos compañeros de nuestro público, obtuvieron muchos y merecidos aplausos.

Los trucos del aeroplano, voladura de un puente y desarrancamiento de un tren surrieron su efecto, no defraudando la expectación.

Y terminamos. Pero no sin una advertencia. Mientras dure este espectáculo policíaco nosotros no somos nosotros. Nadie nos achaca. Por una temporada seremos

Nick Cachupia

Hoy se darán dos magníficas funciones: por la tarde se pondrá en escena la magnífica obra de gran éxito «La reina madre», y por la noche el colosal drama «La corte de Varona».

ALFONSO XIII

Con regular asistencia se pusieron ayer en escena «La hidalguía gitana», «Los trapos del arte», «La chicharra» y «La corte de Faradón».

Como de costumbre, la interpretación fué discreta por parte de la compañía.

Hoy se pondrán en escena: A las dos y media, «La corte de Faradón». A las cuatro, «La gatita blanca». A las cinco, «Los trapos del arte». A las siete, «La Embajadora».

REINA VICTORIA

Hoy gran sesión de cine, de una y media a doce y media, estrenándose la dieciséis serie de «Libertad».

Además se proyectarán otras bonitas películas.

PARQUE DE ATRACCIONES

Hoy abre, por fin, sus puertas, con grandes reformas.

En el programa figuran Carmen de la Peña, «La Orlita» y La Alvaraz.

Se proyectarán interesantes películas. Del ambigü se han encargado nuevos elementos, en combinación con el café Royal, y todo hace suponer, teniendo presente la excepcional economía de los precios, que ha de verse muy favorecido.

SE ALQUILAN

un piso en la calle de la Iglesia, número 4, y varias habitaciones en la calle del General Margallo, número 16. Darán razón, calle de Prim, número 13.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por sus tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida

Tropas de Intendencia

Comandancia de Melilla ANUNCIO

Necesitando adquirir este Cuerpo 60 gorras de plato (hule negro con franja hule rojo), 60 blusas guingón azul lavable, 60 pantalones id. id., 60 pares de botines id. id., 25 guerreras de paño, 40 chaquetones de id. (abrigo); 25 chaquetas de cuero, 50 capotes de id., 60 pares guantes de guiar, 25 legguis (negros), 50 emblemas de automovilista y 1000 morrales de hocio, 50 capotes de paño, 400 collares y 500 esportillos; se hace saber a los que deseen interesarse en este concurso que se admitirán proposiciones hasta el día 20 del actual y 11 de su mañana que se reunirá la Junta económica para la adjudicación, siendo de cuenta de los concurrentes la inserción de este anuncio.

Las proposiciones se dirigirán en pliego cerrado al señor primer Jefe y en aquellas se hará constar el plazo de entrega de los efectos que se ofrecen.

Melilla 1.º de Junio de 1917.—El Mayor, Nicolás Fenech.—V.º B.º—El primer Jefe, P. A.—El Mayor, Fenech. 1046-b

Aceite Bascuñana PURO DE OLIVA

Analizado por el Centro Higiénico Depósito en todos los barrios 1049-b

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E.

En el día de ayer cumplimentaron a Su Excelencia los siguientes oficiales: Capitanes don Eduardo Oyarzabal, don Luis Salazar y don Francisco Caraballo.

Capellán don Emeterio García Balbás. Tenientes don Ricardo Chicoite, don Enrique Rueda, don José Barba González y don Arturo López.

Consejo de guerra

Mañana a las diez, en el cuartel de Santiago, se celebrará un consejo de guerra contra el capitán de Sanidad Militar Calixto Rodríguez, por venta de armas.

Presidirá el tribunal el teniente coronel don Fernando Guirau, y asistirán como vocales los capitanes señores Sánchez Tirado, González y Sánchez, y los médicos señores Bonet y Nuevo y como suplentes los capitanes Sres. Freixa y Fernández.

Fiscal, capitán Sr. Magaña; defensor, primer teniente Sr. Candón y asesor, teniente auditor de segunda Sr. Cuenca.

De la Policía Indígena

En uso de permiso, han llegado a la plaza el capitán de la cuarta mía Sr. Alonso y los tenientes Sres. García Aguilá, Chicoite, García Margallo y Huelva.

A la Península

Destinado al regimiento de San Quintín, ayer tarde marchó a la península el capellán castrense don Emeterio García Balbás.

Instancias y solicitudes

Se han cursado las siguientes: Al ministerio de la Guerra, la del sargento Miguel Lacaci Aróvalo, en súplica de ser destinado a la península, y la del soldado de Melilla Joaquín Villanueva, solicitando plaza de obrero filiado.

Pasaportados

Por esta Comandancia General, han sido pasaportados los siguientes: Capellán segundo de San Fernando don Emeterio García, a incorporarse; soldados de distintos cuerpos y armas Manuel Rodríguez, Máximo Clemente, Antonio García y Antonio Peú, con permiso para distintos puntos de la península.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

Día 14 de Julio de 1917 MAÑANA. Barómetro. 768.2. Termómetro máximo al sol. 09.0. Idem máximo a la sombra. 24.5. Idem mínimo id. 19.6. Estado del cielo. Despejado. Viento reinante. E. TARDE. Barómetro. 767.0. Termómetro máximo al sol. 60.0. Idem máximo sombra. 29.6. Idem mínimo id. 24.0. Estado del cielo. Despejado. Viento reinante. N. E.

Diversas noticias

El Doctor Cordero. Habiendo reunado su consulta, recibirá su clientela diariamente en su domicilio, López Moreno número 6, de nuevo a doce las señoras, y de tres a siete los caballeros.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan al esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

Accidente

En la calle de Alfonso XIII, fué víctima de un accidente el joven Francisco Cano Marín.

Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido convenientemente.

Escándalo

En la calle del Explorador Badé, promovieron un escándalo mayfando los esposos David Levy y Clara Chocón.

Fueron conducidos a presencia del juez del Norte.

Hallazgo

Los ordenanzas de la Oficina Central de Asuntos Indígenas, Juan Moreno y Francisco Moreno, del Regimiento de Melilla y Alcántara respectivamente, tienen depositada una fotografía de niño hallada ayer frente al kiosko Ruiz y a disposición del que acredite ser su dueño.

Bañista herido. Estando bañándose en la playa de San Lorenzo el joven de 16 años José Orozco, se produjo una herida incisa en el pie izquierdo, con un cristal que pisó.

Curado en la Casa de Socorro, pasó luego a su domicilio en satisfactorio estado.

Un niño herido. Jugando en su domicilio el niño de tres años Pedro Planas López, tuvo la desgracia de dar un golpe produciéndose una herida en la brabilla.

Después de ser curado en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Parque de Campaña de Intendencia DE MELILLA

El día 31 del actual, a las once de su mañana y durante la primera media hora, se admiten ofertas en la Dirección del mismo, sita en el edificio del Zoo, para adquirir los artículos siguientes, en las cantidades que sean necesarias, para el consumo de dicho Parque durante el mes de Agosto: gasolina, aceites lubricantes, claro y espeso, grasa consistente, algodón, carbón mineral y aceite mineral.

Las condiciones que han de reunir los artículos, podrán consultarse en la Jefatura del Detall del Parque, todos los días laborables de once a doce y de las diez y seis a las diez y siete, así como el modelo de la oferta inserto en el anuncio fijado en la Junta de Arbit

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

se obtiene con los célebres preparados higiénicos "PEELE" del sabio dermatólogo Dr. Lehman.

LOTION PEELE Automasaje líquido,

tiene fama mundial por ser el único preparado VERDAD que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.

SIN PINTARLO. Ptas. 10 el frasco, y 6 medio frasco.

Frasco María Guerrero Pesetas 25. (Tiene más que el triple contenido del frasco de pesetas 10.)

"Hiebi na Peele" vence radicalmente la OBESIDAD por fricciones. Resultado seguro. Ptas. 15 el litro y 6 frasco de 1/3 de litro.

"Polvos Peele" puros, finísimos y de perfume delicioso; no tienen rival. Ptas. 5 y 12 la caja.

JABÓN "PEELE" No tiene rival. Ptas. 250 la pastilla.

Agua de tocador "La Maja" perfume deliciosamente el agua. Pesetas 15 el frasco de litro.

Lista de clientes de PEELE en MELILLA: D. J. Brunet y ca. La Reconquista. D. Francisco Malpartida. Ciudad de Sevilla. Sra. Vda. de Santa Cruz. General Marina, 36. Pochomull hermanos. Alfonso XIII 13. M. Djalas 6 hijos. Alfonso XIII 19. en TETUAN: La Carraña; en CEUTA: Peluquería higiénica de Cabrera; en LARACHE: J. Gallegos-Cuehler

CREMA CECILIA

da instantáneamente al cutis BLANCURA distinguida, sin perjudicarlo. Ptas. 10 el tarro.

Depilatorio Destruye radicalmente el VELLO, sin causar el menor daño. Ptas. 10 el frasco y 15 frasco doble.

CEJASIL hace crecer y aumenta las PESTANAS de modo sorprendente. Inofensiva para la vista. Ptas. 10 el frasco.

BELOCULI da a los ojos instantáneamente BELLLO fascinador, sin ningún peligro para la vista. Ptas. 10 la caja.

Tintura para teñir instantáneamente las CANAS, completamente inofensiva. Castaño oscuro y claro. Ptas. 15 la caja.

Esencias "Peele" tienen el perfume natural de las flores. Jazmín, violeta, rosa, clavel, acacias, lilas y bouquet. Pesetas 6 frasco pequeño y 15 frasco grande de litro.

LOCURA DE AMOR perfume de gran moda. Ptas. 12 el frasco.

COLONIA "PEELE" de gran concentración. Ptas. 6 el frasco y ptas. 12 el frasco de litro.

AGUA MINERAL NATURAL DEPURATIVA ANTIARTRITICA ANTITHERPICA. EL MAS SUAVE PURGANTE. Pida Vd. la botella de una dosis. OFICINAS: Monterá, 29, MADRID. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

"Las Artes".-Ferretería. Plaza Menéndez Pelayo, número 5. AGOTAMIENTO DE POZOS Y CIMENTACIONES. Los dueños de este acreditado establecimiento acaban de montar un equipo para agotamiento de pozos, cimentaciones, etc. capaz para desecar 25.000 litros por hora en una profundidad hasta 25 metros.

Esteban P. Piquer. Almacén de comestibles al por mayor. Depósito de la legítima sobreesada mayor quinta de José Aguiló. Comiliones y Representaciones. Teléfono 296. Apartado de correo 15. Prim, 15 MELILLA. 477-a

Paris Mode. Casa de la Francesita O'Donnell, 31. Marabú, terciopelo, sedas, cintas, encajes, corsets, ropa blanca, sombreros para señoras. Creación de seda en todos los colores. 102-a

FRIBERG & GIRONELLA CONSTRUCTORES. Proyectos y ejecución de Obras. Obras Urbanas. Obras Públicas. Proyectos Industriales. ESPECIALIDADES: Hormigón armado. Obras Hidráulicas. Abastecimiento y saneamiento de Poblaciones. MELILLA. Prim, 10 - Teléfono 180 - Apartado 30

GRAN FOTOGRAFIA de RICARDO GOMEZ. Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Especialidad en retratos de niños y retratos en tarjetas postales. Últimas novedades en fondos. Muebles de galerías. Hay preciosos trajes de moros y moras y magníficos mantones de Manila y mantillas blancas. Canalejas, 5, (frente al Teatro Alfonso XIII).

Pastillas J. Miró. Espectorantes y calmantes. Curaiones de toda clase de tos, por rebeldía que ésta sea. UNA peseta caja en farmacias y droguerías 172-a

Gallego y Valero. Málaga-Melilla. TRANSPORTES COMBINADOS. CORRESPONSALES: Barcelona.-E. Buzó Labora, Paseo de Colón, 17. Valencia.-Quilones Montfort y Laimosa, plaza de la Reina, 14. Alicante.-A. Pérez Pérez, consignatario. Almería.-Joaquín García Gómez, Alvarez de Castro, número 14. Ceuta.-A. Pérez Mantillan Amador. Tetuán.-Ramón Madrid. Madrid.-Finlites y Montant, Alcalá, 10. 134-a

La Verdad de la Sierra de Huelva. JOSÉ MOYA. Llegaron los exquisitos embutidos, jamones, tocino y mantecas del Jabugo. (SIERRA DE HUELVA). Vinos de Huelva y Alicante. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR. Precios especiales a Cantineros. 9 de Julio, 31.-Barrio Real. Sucursal en Melilla: PLAZA CUBIERTA CASSETAS 21 Y 23. 163-a

ACEITE BASCUÑANA. Puro de oliva. Analizado por el Centro Higiénico. Depósito en todos los barrios. 1050-b

ALMACEN DE MADERAS y Materiales de Construcción de JAIME BUSCALL. Grandes existencias de maderas del país, de Olmo; Haya (Italia) y (país); Plátano; Acacia; chopo; nogal; rascos y pinos; Alamo blanco, caoba, nogal-satén, roble, caoba (país) y fresno; palo para alambradas. Cementos (Cierro). Idem (Benet). Yeso escayola granito, blanco, Losetas de azoteas, etc. General Polavieja, 48.-Teléfono 305 426-a

ALFREDO RODRÍGUEZ. DEPÓSITO DE CARBONES MINERALES SEGUROS MARÍTIMOS. DIRECCIÓN POSTAL: APARTADO 58. TELEGRAMAS: CALVACHE. MELILLA. OFICINAS: Actor Tallavi, 4. Teléf. 7. ALMACENES: Barrio Industrial. Teléfono 55. SE. ALQUILAN ENCERADOS

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Flores y Plantas del Jardín Valenciano. Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto a la Administración de Correos. Adornos de mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos a precios económicos. Confección de canastillas, ramos, guirnaldas, coronas, cruces, etc., etc., con mucha prontitud. ARREGLO DE JARDINES CUIDÁNDOSE DE SU CONSERVACIÓN. CALLE ALFONSO XIII, NÚM. 2. Teléfonos 36 y 99

FRANCISCO R. CALVACHE. GRAN ALMACÉN DE CEMENTOS Y YESOS. Exclusiva de los cementos portland "LANDFORT" y "PULPO ARTIFICIAL" y de las pizarras artificiales "ROCALLA" y "DURALIA CALVACHE". GRAL. POLAVIEJA NÚM. 10. TELÉFONO NUMERO 151 40 a

CARNE LÍQUIDA del Dr. Valdés García de Montevideo. ES EL MEJOR ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE. PODEROSO NUTRITIVO: EL MAS RECOMENDADO PARA ABREVIAR LAS CONVALESCENCIAS DE FIEBRAS TIFOIDAS GÁSTRICAS E INTESTINALES

ALQUILERES. Principal independiente, agua, instalación eléctrica. Alvaro de Bazán, núm. 12. Razón, Santiago 3, comercio (Manoleto). 1512-c

Piso para alquilar; agua, lavadero y patio, 80 pesetas. García Caballero, 24, bajo, derecha. 1569-c

Alquiler a traspaso tienda ultramarinos por no poder atenderla. Nueve de Julio, número 8. 1592-c

COMPRAS Y VENTAS. Compra muebles. Pago más que el medio. Avisos al "Crédito del Trabajo". Gran Capitán, 8, principal. 1074-c

Se vende piano marca Paul L'ital, con tabla armónica, sordina, artil móvil, muy querido, banqueta, gaita de Adunas y embalaje. Puede verse de 3 a 5 de la tarde. Alfonso XIII, 1, letra E. 1613-c

Ka...ka...ka. canastillas para regalos para cristianar. Vea...ves...ves...verdadero para niñas. To...to...to...todo a precios baratísimos en la VILLA DE MADRID. La que más barato vende. Plaza de África, 2. Melilla. 1298-c

La Madrileña. Alfonso XIII, 30. Camisetas y calcetines a medida. Especialidad en calcetín corto para militar. 1005-c

Vendo varias bicicletas y accesorios propios para estas, con toda herramienta necesaria para reparaciones. Castilla 18.-Real. 1534-c

Se vende una máquina de escribir "Yost", en muy buen estado. Darán razón en la Cámara de Comercio. 1606-c

Se venden 7 juegos puertas cales 300 por 140 y 2 balcones completos 300 por 120; planchas galvanizadas lisas 300 por 200 y depósitos de 100 litros para agua. Plaza de la Goleta, 13, fábrica mosaicos. Teléfono 128. 1587-c

La Villa de Madrid. La que más barato vende.—Ropa blanca para señoras, novias, niñas y recién nacidos. Preciosos modelos en vestidos naná, vueta y etamines bordados de gran gusto. Buzas, cuellos naná alta novedad y medias transparentes negras y clases garantidas. Casa especial en tiras bordadas. Todos los días gran venta de retales a precios baratísimos. Camisetas y toda clase de artículos de punto para caballeros y niños. Liquidación de trajes de lana en todos los tamaños. Visitando esta casa se economiza dinero. Plaza de África, 2. Melilla. 1418-c

Algunas sevillanas finas (no cordobesas) a 11 pesetas. Borril de media fanega, y 10 pesetas devolviendo el envase. Establecimiento de Antonio Hernández, General Polavieja 51, frente al Dock. Teléfono número 155. 1568-c

Vendo dos coches buenos, uno landó, con parada en la Marina, y otro mimbra, con parada en el Barrio Real, General Vilalba, ambas enganchadas con dos caballos. Razón, Coruña, 15, barrio Real. 1617-c

"A CARTUJA", de Pickman, L. A. Sevilla.-China, pederar, cerámica, objetos, redes telefónicas, telegrafos, pararrayos y electricidad. Representante en Melilla: Santiago Escudero, Coronel retirado, Carlos de Arellano, 12, pral, izquierda. 1587-c

Vendo casa, agua analizada.—Orense, núm. 4. Barrio Real. 1596-c

ACADEMIAS. Contabilidad, mecanografía y taquígrafía. Idiomas, mecánica, electricidad, ingeniería de ferrocarriles, matemáticas, topografía. Centro Internacional de Enseñanza. Folletos gratis. Pídalo hoy. Miguel Zazo, 1. 1588-c

Lecciones a domicilio de francés, inglés, contabilidad, 1.º y 2.º enseñanza, por profesor venido del extranjero. Dirigirá: D. E. C. García Caballero, 4. 1604-c

Francés por profesor 11 años en la Berlitz-Schod de París y Rotterdam. Miguel Zazo, 37, bajos, izquierda. 1601-c

HOTEL LA PERLA. Completamente reformado. Comedor a la moderna con mesas individuales. Habitaciones espaciosas con vistas a las calles de Canalejas, Cervantes y Alfonso XIII. Precios desde 4 pesetas; cuatro platos almuerzo y cuatro en la comida, vino, postres variados y desayuno. Abono a las dos comidas por 250 pesetas diarias. Se alquilan habitaciones amuebladas. Cervantes 4, 2.º. 1414-c

CONSULTAS. Gallista y practicante en cirugía. Consulta de 6 a 12 y a domicilio. Pradilla, núm. 23. Barrio Obrero, Pedro Aranda. 48-a

París. Doña Encarnación Harvarro de González. Profesora en partos. General Marzálo número 8. 1052-c

Ciudad-comodoro y masajista. D. Lucio Fernández ha montado un higiénico gabinete de pedicuro y manicura con todos los adelantos de la ciencia. Arturo Reyes, núm. 7, principal. Horas de visita de 9 a 1 y de 3 a 7. 1443-c

Doña Dolores Rojas. Profesora en partos. Consulta de enfermedades del embarazo. General Marina, núm. 22. 1117-c

COLOCACIONES. joven de 27 años, de toda cultura, se ofrece para cualquier cargo de escritorio en comercio de la población. Razón en esta administración. 1598-c

Costurera y bordadora se ofrece a domicilio. Razón, Castellar, 41. 1603-c

Se necesitan oficiales planchadoras. Conde del Serrallo número 11. Taller de plancha "La Catalana". 1608-c

Almonedas. Se vende casa para casa de los padres. Mina de Navarrete. 1616-c

Por marcharse su dueño, se venden con gran rebaja de precios chinoses de marmol y lavabos artísticos de marmol. Darán razón: "A. Marco de Oro", O'Donnell, 11. 1614-c

Se venden varias muebles Razón. Isabel la Católica, 7, bajo, izquierda. 1615-c

HUÉSPEDES. Huéspedes por 15 duros mensuales. Camu y dos comidas. Canalejas, 15, 2.º. 1570-c

OFERTAS Y DEMANDAS. Se ofrece administrador de casa. Buenas garantías. Edificio en metalic. Margallo, 6, principal, 4. 1558-c

Can Cullereta. Chocolatería. O'Donnell, 2. Chocolates a 10, 20 y 30 céntimos. Café concentrado a 15 y 25 céntimos. Crema, panecillos, tostadas, onduladas y helados. Sin propina. Frente Circuito Mercantil. 1578-c

Se escriben cartas, memorias y toda clase de documentos comerciales, judiciales y administrativos a mano y a máquina. Se escriben y hacen traducciones del francés, inglés, alemán, italiano y griego. Se proporcionan sirvientas sin que el demandante deba pagar nada. Tarjetas postales ilustradas escritas y con sobre, 0'25.-Dirigirse "A Can Cullereta", Chocolatería O'Donnell, 2, frente al Circuito Mercantil. 1578-c

Modista de Madrid. Enseñanza de corte y confección a domicilio. Honorarios módicos.-Castillejos, 8, bajo. 1618-c

Con las PASTILLAS PERKINS se cura reumatismo, jaqueca, neuralgia, enfermedades de la piel, catarrros y padecimientos de los riñones y del estómago. Representante: A. Martín, O'Donnell, 9. 1579-c

Se ofrece Administrador de Casas. Francisco López, Prim 12, principal, Liqueiros. 4-a

Corsetera sevillana. Se construyen corsés y fajas higiénicas para las que necesitan milímetros para reducción del vientre. Carlos de Arellano, n.º 5. 1503-c

Sastrería de J. Esteller. En esta casa es donde se ve más barato a pesar de la carestía de los géneros. Se hacen uniformes militares y trajes para caballero a la medida y para casos de urgencia hay uniformes y trajes hechos, todo a precios lo más reducidos posible y con puntualidad en los encargos. Fijarse bien; J. Esteller, General Margallo, 12. 1578-c

Fábrica de San Clemente y Barz Inglés, de Pando Rodríguez-Sevilla. Fábrica y fundición hierro, maquinaria, motores eléctricos, pintura y construcción. Representante en Melilla: Santiago Escudero, Coronel retirado, Carlos de Arellano 12, pral, izquierda. 1538-c

Cerveza, 0'05 litro. para las casas. Más barato que el vino de más calidad. En el considerable cantidad, recomendado por los médicos para enfermos y convalecientes; no admite adulteración; helada y del tiempo a igual precio. Hilo se vende desde 0'10 en adelante. En el acreditado kiosco de Espinosa de los, plaza de Menéndez Pelayo. 1480-c

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten escuelas de detención en la administración de este periódico

Folleto de "El Telegrama del NIF" (70) La Matrona (Las tragedias de Paris) POR XAVIER DE MONTEPIN. CASA EDITORIAL SOPENA. pre juventud, tenía de su parte infinitas probabilidades. XIX. Es cierto; pero contra estas infinitas probabilidades, la señorita Formosa tenía una desventaja y ésta la perdió. El encuentro de Andrés en el concierto de los Campos Eliseos inspiró a marqués una repugnancia insuperable al amor vulgar. De una manera muy cortés ordenó a la joven que tomase sin tardanza el camino del bulevar Haussmann, en donde ella vivía. —El fastío os espera—añadió.—Mañana os mandaré un recuerdo que os satisfará. Buenas noches.

—¡Es decir, que me arrojáis de vuestra casa! —De ninguna manera; sólo os ruego que me dejéis tranquilo. —¡Sois un grosero! —Conforme, pero os suplico que no os hagáis esperar. La loca niña comprendió que ni los mimos ni la cólera le harían ganar el pleito. Se echó filosóficamente a reír y se retiró. Andrés durmió poco aquella noche, y a la mañana siguiente, antes de medio día, se encaminó a pie a la calle del faubourg y entró en una tienda de antigüedades que había frente al hotel en que la vispera había visto entrar el anciano y la joven del concierto. Mientras examinaba algunas porcelanas del Japón, entabló conversación con la señora del mostrador, a quien no le disgustaba charlar. —¿Quién habla el hotel de enfrente? —preguntó. —El señor vizconde de Grandlieu. —¿Joven aún? —¡Oh, no señor! Es ya un anciano. —Entonces debe ser su hijo al que yo me refiero. —Es imposible, porque el señor viz-

conde no tiene hijos, ni nunca ha estado casado. —Es decir, que no tiene familia y vive solo. —No, señor; vive con su pupila, con la señorita Germana de Randal, una niña huérfana a la que quiere como si fuera su hija. Viene a menudo y me compra chucherías. Casualmente ayer estubo aquí y me compró esto, que hoy mismo le mandaré. Y al hablar así mostraba al joven un lindo espejo del siglo XVII. —¿Y en cuanto le habéis vendido esto? —En mil francos. —Ha sido muy barato. Este espejo vale mucho más, y yo os ofrezco por él mil quinientos. ¿Aceptáis? —No puedo, caballero; y aunque me ofreciésetis diez mil, no podría aceptarlo. —¿Por qué? —Porque ese objeto ya no es mío: desde ayer es propiedad de la señorita de Randal. —¿Tal vez no tenga gran interés en quedarse con él...? ¿No podríais preguntarle si consentiría en cederlo a otro comprador? —¡Oh! no, señor, no lo intentaré si-

quiera... Pero, si tenéis interés por él, veré de proporcionaros otro. Son rarísimo, pero buscando bien... ¿Os conviene? Andrés hizo un signo negativo. ¿Qué lo importaba un espejo más o menos semejante? Era aquel el que hubiera deseado llevarse y no otro, porque había pertenecido, aunque por pocas horas, a la señorita Germana de Randal, cuyo nombre oía por primera vez. Sorprenderá, sin duda, que el marqués de San Remo estuviese tan poco enterado de lo que pasaba en el mundo aristocrático, y que no conociera ni hubiese visto nunca al vizconde de Grandlieu. Sus conocimientos eran pocos numerosos, y, salvo algunos camaradas de colegio, no conocía más que a amigos de casualidad encontrados en los salones del «demi-monde». Digámoslo de una vez. San Remo no tenía nada de aventurero, ya lo sabemos, pero lo parecía. La noche del concierto de los Campos se había enamorado perdidamente de la señorita de Randal, y al abandonarse a esta pasión no desconocía que le esperaba un fatal porvenir de penas y decepciones.

—¿Qué podía esperar, no siendo más que un bastardo al cual le habían adquirido un título para crearle una posición en la sociedad? Pasaba la vida siguiendo a todas partes al señor de Grandlieu y a su pupila para poder contemplarla; pero era tan discreta su vigilancia, que ni el viejo ni la joven pudieron darse nunca cuenta de ello. Una mañana, dos meses después de su encuentro en el concierto, el joven, a caballo y seguido de un «groom» marchaba al paso por la calle Tronchet para salir al faubourg y pasar por delante del hotel Grandlieu como acostumbraba. Al llegar a la Magdalena, vió un numeroso grupo de carruajes particulares estacionados. Entre varios lacayos con librea de gala, San Remo reconoció los de la casa de Grandlieu. Esta ocasión inesperada de ver a la señorita de Randal hizo latir violentamente el corazón del joven. Se apeó, y dando las bridas de su caballo al «groom» que le acompañaba, subió la escalinata y entró en la iglesia. Una asistencia aristocrática, elegante, pero menos recogida de lo regular, llenaba la gran nave. La ceremonia era un casamiento. Andrés hacía esfuerzos por ver a los

novios. No era la curiosidad lo que le había hecho entrar en la iglesia. —Es seductora—decía uno.—¿Qué lástima! —¿Por qué lástima? —¡Es tan joven, y él tan viejo! —¿Qué importa? ¡Tiene mucho dinero...! Si la riqueza hace la felicidad, será dichosa... Además, es un hombre bien conservado. —¡Tanto peor para esa niña! Dicen que está loco por ella. —¡Amor de viejo! ¡Pobre joven! —¡Bah! Ya buscaremos la manera de que tenga su compensación... Solters, era sagrada para nosotros; casada y con un viejo... se puede sentar la plaza. —Señores, la ceremonia ha concluido. Los esposos se dirigen a la sacristía. ¿Vámonos? —No, me quedo. Quiero volver a verla; ¡es bellísima! A Andrés no le importaba ver a la recién casada, a la que evidentemente no conocía; pero, quedándose donde estaba, podría ver a Germana cuando saliese de la iglesia. Esperó, en el interior del templo, y al cabo de media hora empezaron los concurrentes a murmurar: «¡Ya están ahí... ya vienen!»